

新世纪小学小记者站专版

争做新时代好少年

本报小记者(新世纪小学6年级3班) 姚广祺

近日,学校开展了“诚信进校园”活动,邀请“沧州好人”吕学芹奶奶莅临我们新世纪小学,讲述她拾金不昧的故事。

吕奶奶微笑着走进教室,她面色红润,鹤发童颜。贾老师介绍说,吕奶奶已经75岁高龄了,但看起来却比实际年龄年轻不少。

简短的开场白后,吕奶奶就用她那地道的沧州方言讲述了她的故事:“有一天,我骑着三轮车去外面捡废品,走着走着,就看见3个大袋子。我打开一看,其中一个装了20万元钱。我想,这么多钱,有可能是失主治病的钱,也有可能是失主的工资,失主现在得多着急啊!如果我把这些钱据为己有,这也不是通过自己努力得到的钱,花着也不安心。所以我就给警察打了电话,让警察帮忙寻找失主。我还跟警察说,‘要是找到了失主,第一时间告诉我,把钱

交给他,我就放心了。’失主找到以后,他就来我家了,还带了2000元钱……”

贾老师补充道:“吕奶奶每天以捡废品为生,一个月赚五六百元钱,20万元钱对她来说可以称得上‘巨款’了。但是,吕奶奶没有把这些钱据为己有,而是选择还给了失主。”

听到这里,我不禁为吕奶奶的行为所感动。捡到20万元钱却不为所动,这是多么可贵的品质啊!

接下来就到了我们提问的环节,一位同学问道:“吕奶奶您好,您的儿女呢?”吕奶奶回答道:“我的儿女啊,年龄最大的已经有了孩子,最小的也已经上高中了。我不想给他们增添负担,就靠捡废品维持生活。”听了这话,我心中感慨不已,吕奶奶真是一个善良的人啊!

我们要学习吕奶奶拾金不昧的可贵品质,争做新时代好少年。

(指导老师:张红)

校长寄语



我们践行“尚德修身 美善立人”的办学理念,树立学生以美引善,寓美于德的高尚品质,通过美善笃行、合力共赢来打造“世纪因我更精彩”的美好夙愿,达到以爱润德,以美启智,课程融通,五育并举的良好样态。

——新世纪小学校长
孟燕

向吕奶奶学习

本报小记者(新世纪小学5年级1班) 丁婧涵

近日,75岁高龄的“沧州好人”吕学芹奶奶来到我们学校。她给我们讲了一个发生在她身上的故事,故事很短,但意义很大。在她的讲述中,我们也了解了这位奶奶的可贵品质。

故事是这样的,吕奶奶和老伴靠捡废品来维持生活,这也是他们家主要的经济来源。有一天,吕奶奶出门捡废品时看到3个黑袋子,打开一看,里面有大量现金,还有一些其他物品。吕奶奶想,这是谁出门带这么多钱,肯定是有急用。

吕奶奶连忙拿出手机报了警。不一会儿,警察来了,他们一起点了点钱数,一共有20万元呢。吕奶奶说,赶快把失主找到吧,一个人出门带这么

多钱,肯定是有急用。一天后,失主找到了。失主还给了吕奶奶2000元钱表示感谢。

故事讲完了。有一位同学问:“吕奶奶,您捡到这么多钱,有没有想过自己留着呢?”吕奶奶坚定地回答,没有想过自己留着,还说如果是失主给家里老人治病的钱呢,而且这20万元钱也不是那么好挣的,丢钱的人一定很着急。

吕奶奶说,只有自己辛辛苦苦挣来的钱花着才安心,从别处得来的钱花着也不安心。这句话虽然只有短短的几十个字,却非常有意义。

听了吕奶奶的话,一位同学说:“吕奶奶,我们也要向您学习,做一个善良、热心帮助别人的人的好少年。”

(指导老师:姚舜英)

要诚实守信

本报小记者(新世纪小学5年级3班) 宋祖震

近日,学校邀请“沧州好人”吕学芹奶奶来到校园,给我们讲述了她的拾金不昧的故事。

活动开始前,优秀学生代表给吕奶奶戴上了鲜艳的红领巾。

随后,吕奶奶开始给我们讲她的故事。原来吕奶奶和老伴以捡废品维持生活。一天,吕奶奶像往常一样出去捡废品。路上,她捡到3个黑色的袋子。吕奶奶一开始还以为是普通的垃圾,可是打开一看,里面有很多现金,还有一些其

他物品。吕奶奶打了报警电话,叫来警察,把钱和物品都交给了警察。

很快,失主就找到了。邻居都说吕奶奶傻,这么多钱不留着自已花。吕奶奶却说:“靠自己的双手赚来的钱,才花着放心。”

听完吕奶奶的话,我觉得吕奶奶的精神值得我们大家学习,因为诚实守信是我们做人最基本的原则。

(指导老师:付秋萍)

善良的吕奶奶

本报小记者(新世纪小学5年级2班) 王欣晔

曾子说,“人而好善,福虽未至,祸其远矣”。近日,在学校开展的“诚信进校园”活动中,我们认识了一位善良而朴实的老奶奶。她拾金不昧,把20万元现金归还给了失主。

这位老奶奶姓吕,今年75岁了。因家境贫苦,吕奶奶每天靠捡拾废品卖钱来维持生计。有一天,吕奶奶照常去捡废品。走着走着,她在垃圾桶旁边发现3个袋子。

吕奶奶打开袋子看了一下,里面除了一些物品,还有大量现金。吕奶奶一惊,心想,怎么会有这么多钱呢?肯定是有人不小心丢在这儿了。

随后,吕奶奶毫不犹豫地原地等失主。她等了很长时间,也没等到失主。没有办法,吕奶奶报了警。等警察来到后,吕奶奶把钱和物品都交给了警察。

转过天来,警察找到了失主。吕奶奶得知后,也终于放心了。警察和失主都对吕奶奶拾金不昧的行为表示了感谢。

吕奶奶用行动告诉我们,拾金不昧,传递社会正能量是我们中华民族的传统美德。

(指导老师:王瑜)



为吕奶奶戴上红领巾

我的心里暖暖的

本报小记者(新世纪小学5年级1班) 张曦元

近日,我们学校请来一位老奶奶。她叫吕学芹,我们都称她“吕奶奶”。吕奶奶说:“今天我给你们讲一个故事,这是我做的一件讲诚信的故事。”

吕奶奶说,她们家并不富裕,一个月只有五六百元的收入。有一次,她在垃圾桶旁捡到了3个袋子,打开袋子一看,里面装着大量现金和一些物品。吕奶奶想,这么多钱是不是救命钱呢?

吕奶奶非常着急,于是在小区门口等了很长时间,但最终也没等到失主。最后,吕奶奶选择了报警。等到警察来到时,吕奶奶和警察一起清点了现金和物品,现金足足有20万元呢。

吕奶奶叮嘱警察,一定要赶快找到失主。要是找不到失主,她晚上会担心得睡不着觉。

一天后,失主找到了。失主来到吕奶奶家登门拜谢,还给吕奶奶带来了2000元钱和许多生活用品。吕奶奶坚持不要。在百般推脱之下,吕奶奶才收下了失主的心意。

吕奶奶的邻居听说了这件事后对吕奶奶说:“你是不是傻呀?不和他多要点钱。”吕奶奶说:“没事儿,只要有这个心意就行了!”

听完吕奶奶的故事后,我的心里暖暖的。我也要像吕奶奶那样,做一个善良、讲诚信的人。

(指导老师:姚舜英)

做一个乐于助人的人

本报小记者(新世纪小学6年级1班) 谢明轩

近日,我们学校来了一位贵宾——吕学芹,吕奶奶。没错,就是那位拾金不昧的吕奶奶。

今年春天里的一天,吕奶奶骑着自家的三轮车去街边捡废品。路上,她看到3个塑料袋,就捡起来放到了自己的三轮车上。等来到路灯下一看,袋子里装着很多钱和一些其他物品。

吕奶奶回到原地等失主,可是等了好久也不见失主来。于是,吕奶奶就报了警。警察

来到后,清点了一下钱和物品。吕奶奶将这些钱和物品都交给警察后,就骑着三轮车回家了。

很快,警察告诉吕奶奶失主找到了。那20万元钱是失主准备给工人发的工资,失主那天晚上喝醉了酒,把钱丢在了那里。吕奶奶说,她听说找到了失主才放下心来。

我只想对同学们说,让我们像吕奶奶那样,做一个善良、乐于助人的人。

(指导老师:逯平)

本版摄影 贾敏



快乐合影